

切实抓好“两个责任” 继续做好“三个到位”

塘下镇召开2018年全面从严治党第一季度专题例会

本报讯(记者 陈绵绵 通讯员 吴思思)日前,塘下镇召开了2018年第一季度全面从严治党专题例会,镇(区)班子成员、各科室(办、局)负责人、基层站所负责人、镇纪委(监察室)全体成员等80多人参加会议。

会上,塘下镇党委书记庄步进传达了上级有关纪委会全会精神,通报了近期违反中央八项规定精神等典型案例。随后,7位镇(区)班子成员、基层站所负责人代表分别作2017年度落实全面从严治党“一岗双责”情况汇报。

市委常委、塘下镇委书记张榜桃参加会议并表示,召开此次会议,主要目的就是深入学习领会和贯彻省、温州、瑞安纪委会全会精神,总结回顾2017年工作,研究部署2018年度重点工作,统一思想、明确任务、振奋精神、扎实工作,强化主体责任和监督责任,为切实提升营商环境,促进塘下跨越发展、转型发展提供更加有力的政治保障。

张榜桃指出,塘下镇全面从严治党连续两年取得了全市第一名的成绩,去年全面从严治党工作年中、年末两次代表瑞安接受温州市纪委考核,且得到时任省纪委副书记马光明的充分肯定。这些成绩是值得肯定的,但也要清醒地看到,在党风廉政建设工作上还存在一些问题和不足。

会上,他传达通报了市委2017年度全面从严治党考核情况,并结合落实责任建议书,要求由镇纪委组织牵头,严格对照整改要求,逐项明确责任和整改时间节点,确保整改到位。此外,张榜桃还就下步落实全面从严治党主体责任作出具体部署与要求。他强调,严格落实全面从严治党,切实抓好“两个责任”,主要就是要继续做好“三个到位”,即思想认识要到位、责任落实要到位、监督执纪要到位。



抵制“微腐败” 塘下一安全协管员 拒收企业人员红包

本报讯(记者 陈绵绵)在安全生产检查中,突然收到对方的“香烟钱”怎么办?日前,鲍田办事处安全办一安全协管员叶城就遇到了这么一件事。他的做法是,严厉回绝企业人员私下给的“香烟钱”,并将此事向单位汇报。

3月21日,鲍田办事处安全办对辖区企业开展安全生产大检查,该安全办的协管员叶城与其他同事为一组,负责检查鲍一、鲍二、鲍三、鲍四、新坊及凰湾村的企业。在新坊村一家企业检查时,现场并没有发现安全生产问题,但该企业主当时不能提供营业执照证件,于是提议互加微信,稍后拍照给检查人员看。当时,该企业人员加了办公室安管员叶城、陈永君两人的微信。当晚,企业人员以微信方式向叶城转账500元人民币,说是“香烟钱”。

“看到微信的转账我当时懵了一下,从来没有碰到这样的事情。但是我的反应是立马回绝。”叶城告诉记者,当时他严肃地回复道,安全检查是他的本职工作,不需要“香烟钱”,严厉回绝之后,这笔钱也在次日通过系统自动退回。当晚,叶城将此事告诉了同行检查的同事陈永君,第二天上班,两人又将此事向单位作了汇报。

“协管员的工资并不高,500元对于他们来说也不是小钱,这种不为金钱利益诱惑的行为值得我们安监系统每一位同志学习,这也是在当前营商环境提升行动中,基层工作人员体现出来的优良作风和正能量。”塘下镇安监所长何云华说,他们也将把此事作为正面典型,在全镇安全协管员中开展宣传教育。

病来及时治 平时安心养 场桥养老护理院“医养结合” 探索农村养老新模式



护理员陪老人锻炼身体



医生给老人测量血压

■记者 陈绵绵

近日,在塘下镇塘永公路场桥卫生院南首的场桥养老护理院内,记者看到,场桥卫生院的医生正在为老人们测量血压,检查每位老人的身体情况,一旦有什么情况,便可及时安排就诊。这是居住在养老护理院内,每位老人的生活日常。

2016年3月,我市首家“医养结合”护理院——场桥养老护理院开始营业,两年来,该机构积极探索平时安心养老、有病及时治疗的农村养老服务模式,满足塘下区域老年人的健康养老需求。

据介绍,“医养结合”最大的特点是医疗和养老结合在一起,有病及时治疗,平时安心养老,是机构养老的一种新形式。在场桥养老护理院,每天早上固定时间,场桥卫生院的医护人员都会来给老人们检查身体,并为所有老人建立(电子)健康档案,把他们纳入公共卫生管理范畴。这样,即使在夜晚,老人们突然发烧,或者出现其他症状,值班医生都能及时过来准确处理。

林仙柳老人今年87岁,年纪大了手脚有些不便,子女不放心她一个人在家。今年正月,她的儿子陈光通听说这家养老院和卫生院挨得很近,便让她住进了这里。陈光通告诉记者,刚把母亲送到这里的时候,他们还是不太放心,经常过来看望。后来慢慢地发现,这里的医

务人员把老人照顾得特别好,家人也就放心了。

王阿兰老人是温州龙湾区海城街道埭头村人,场桥养老护理院开放不久就住了进来。她告诉记者,她很喜欢这里,平时有点不舒服,就可以马上和护理员说,刚来的时候血压还有些偏高,现在按时服药,慢慢都稳定下来了。

“老人如果情绪不好,就安抚他,做心理抚慰。有的老人想子女了,就给他们唱唱歌跳跳舞,逗他们开心,给他们敲敲背捏捏背,进行心理上的抚慰干预,让他们在这里开心一点。”养老护理员周朝晖告诉记者,除了医生给予专业的医疗服务之外,还有养老护理员提供细致入微的照料,让老

人的子女家属放心,让老人在养老院里住得舒心开心。

“我们这个养老院的一个特点是,利用场桥卫生院的医疗团队,结合我们的养老服务,让住在这里养老的老人们有病及时治疗,没病安心养老。”护理院创办人赵永兴告诉记者,目前大多数养老机构基本上只提供日常生活照料服务,缺乏专业医疗救助能力,另一方面,一般医院提供了专业化医疗服务,却不能满足老人养老的日常需求。“医养结合”正是在满足养老的同时,与专家巡诊、慢性病管理、保健养生等医疗服务进行无缝对接。下一步,机构还将多为老人们开展一些活动,如小制作等,提高他们的生活乐趣,丰富他们的生活内容。

据了解,场桥养老护理院投资400多万元,建筑面积约5400平方米,目前床位114张,配备卫生技术人员13个。该护理院由康复中心、养护中心、老年活动中心三个部分组成,包括养老、医疗、生活保健、生活配套等方面,配备紧急呼叫系统、护理床、热水器等基础设备,吸氧机、大小便智能护理机等先进仪器设备。

塘下镇民政事务中心主任余小林表示,场桥养老护理院是我市医养结合的养老院,运营两年来,服务与设施越来越完善,越来越成熟,迎合了老年人们的需求。目前,塘下镇也在积极探索将医养结合的模式引进塘下敬老院,甚至未来筹建的敬老院都融入医养结合模式,更好地为老年朋友们服务。

东邦爱心会 为环卫工送清明饼

本报讯(记者 陈绵绵)随着清明节的临近,日前,瑞安市东邦爱心会开展“关爱城市美容师送清明饼”活动,为塘下的环卫工人们送上亲手制作的清明饼、红枣汤和一些生活用品。

当天,天空下着小雨,春寒未去,在东邦爱心会办公室楼下,爱心志愿者们早早开始忙活,温暖与爱心如同清明饼蒸屉里冒着的腾腾热气,在空气中荡漾开来。环卫工人排着整齐的队伍,井然有序地从志愿者手中接过清明饼,大快朵颐,大家的脸上都洋溢着幸福的笑容。

为了让环卫工人一大早就能吃上热乎乎的清明饼,东邦爱心会的志愿者们从前一天就开始忙活。买食材,和面,把馅料切细搅匀,揉团,蒸熟……从17时开始做,一直忙到次日凌晨。为了让环卫工人一早就能吃上热乎乎的清明饼,志愿者们在分发前又将做好的清明饼加热,并准备了红枣汤。环卫工人们吃饱喝足后,还能拿到一份由志愿者们早早准备好的爱心礼品袋,里面装着洗衣粉、蛋糕、水壶等。

“塘下人民常常惦记着我们,我感到很开心,也很温暖。”环卫工人们乐呵呵地笑着。

“环卫工人是我们城市的美容师,他们工作非常辛苦,为我们整洁美丽的城市环境贡献了自己的力量,所以我们在清明节来临前为他们送上一份爱心。接下来,我们还会一直持续将爱心传递下去。”东邦爱心会副会长赵章荣说。

据了解,此次活动共有20多名志愿者参与其中,为环卫工人们送上了1000多个清明饼及200多份洗衣粉、水壶等生活用品。志愿者们纷纷表示,赠人玫瑰,手留余香,参与这样的爱心活动,把快乐传递给环卫工人,自己也收获了快乐。同时,希望通过此次活动呼吁更多的人不乱丢垃圾,爱护环境,共同守护环卫工人的劳动成果。



翻篇归零再出发

塘下各级河长巡河护河忙

本报讯(记者 陈绵绵)连日来,塘下镇罗凤办事处副主任张肖光带领治水办工作人员来到温瑞塘河罗凤站开展巡河活动,实地查看水质监测数据与污染物指标,全面开展查漏补缺。

“温瑞塘河罗凤站虽然在去年8月通过温州市级验收,而罗凤站的上游是温州瓯海区仙岩街道工业园区,工业企业密集,罗凤站的水质随时会“反弹”,我们因此增加值班力量,加大巡河密度,发现问题及时解决。”张肖光告诉记者,每条河的

沿河排水口,河长都要进行排摸。一旦发现河道排水口有排污情况,马上要把它截掉;此外,还要在每条河道沿岸种植水草,配备增氧器,由于河道水深较浅,绿化种植可以有效预防夏天水质变差。

据介绍,去年,塘下镇陈宅、罗凤、鲍五站位的剿劣工作先后通过了温州市与省级验收。随着剿劣工作的不断推进,塘下各条河道的水质持续改善,今年开春以来,塘下镇党员干部翻篇归零再出发,各级河长纷纷深入到各自结对的河道,积极开展巡

河护河行动,查漏补缺,努力保持“水清、岸绿、景美”的生态环境。

巡河护河行动从今年的第一个工作日开始进行,镇级河长一月开展三次巡河活动,办事处及村级河长一周至少开展一次巡河活动,塘下镇十几支治水志愿队还不时开展沿河垃圾清扫活动,用随手拍、随手捡、随手护的方式,参与巡河护河。

据了解,去年塘下镇累计投入3亿元,完成截污纳管190多公里,全镇截污纳管实现全覆盖。全镇89个行政村都已制定了村规民约,并以省级

小城镇环境综合整治考核为契机,落实河道综合治理建设措施,投资6000万元对温瑞塘河两侧景观和建筑立面进行提升改造。今年,塘下镇将继续围绕打造“塘河人家、水乡古埠”的目标,全面加快塘河两岸景观改造,提升滨水公园景观,努力打造宜居宜游宜创业的现代化小城市。



罗凤开展 燃气安全大检查

本报讯(记者 陈绵绵 通讯员 竺成波)日前,塘下综合行政执法中队罗凤分队组织开展液化气安全专项检查,对辖区范围内使用瓶装液化气的个体经营者进行全面的全面的安全检查和隐患排查,确保公共安全和人民群众生命财产安全。

执法人员对各商业单位液化气罐是否按规定存放、使用进行了重点检查,查处了两起违章存放行为,并暂扣6罐液化气钢瓶,同时向各经营业主进行液化气安全使用知识宣讲,切实提高经营业主安全生产意识和自我防范能力。